03-11-2015
Regio-zuid overleg
Plaats: 2 Steden ziekenhuis, vergaderkamer 8
Aanwezig: Gerard Coppens, Jacob Diepenbroek, Jan Giesbertsen, Gert-Jan Verhagen, Rob de Jong, Eric Machielsen(notulist).
Afwezig met afzegging: Patrick Vos,  Milevis Reitsma, Wilbert Wijnhoven.
Agenda:
1. Opening
2. Verslag Regio zuid overleg, 01-10-2014

3. Mededelingen

4. Presentatie

a. Gerard Coppens: Integratie aptheeklaboratorium in het klinisch chemisch laboratorium
b. Milevis Reitsma: nog niet bekend
5. Rondvraag en sluiting
6. Rondleiding Apotheeklaboratorium
Verslag:
1. Opening:

Rob opent de vergadering. Jeroen Welzen is geen voorzitter meer. Besloten wordt dat de gastheer dagvoorzitter is.
2. Verslag Regio zuid overleg, 30-01-2014:
Geen opmerkingen of aanvullingen.

3. Mededelingen:

Jeroen Welzen heeft een nieuwe baan in het onderwijs. Milevis Reitsma heeft afgemeld, hierdoor gaat de 2e presentatie niet door.

4. Presentatie a Gerard: Het idee  voor integratie stamt uit 2008. In mei 2014 heeft de fysieke verhuizing van het apotheeklaboratorium naar het klinisch chemisch laboratorium plaatsgevonden. Behalen van CCKL her-accreditatie in september 2015. Genoemde voordelen oa: minder kwetsbaar door grotere groep analisten, 24/7 dienstverlening, kortere doorlooptijd enzymatische bepalingen, efficiënter gebruik apparatuur, kostenbesparing en meer investeringsmogelijkheden. De  ziekenhuisapotheker autoriseert de uitslagen van de medicijnen en de bijbehorende externe kwaliteitscontroles. Microbio wordt uitgevoerd door het PAMM en medische gassen door de Technische Dienst. Het inleren kost tijd en is pittig voor beide partijen. Verder is het herschrijven van procedures een hele klus.
Bij deze wil ik Gerard bedanken voor de uitgebreide presentatie. Het is een onderwerp waar meer labs mee bezig zijn.
5. Rondvraag en sluiting:
Gerard: er wordt bij ons gebruik gemaakt van KKGT materiaal voor standaarden, hoe gaan jullie hier mee om? De aanwezigen geven aan dat ze hoofdzakelijk gebruik maken van eigen standaarden en de KKGT (of andere QC materiaal) als controle gebruiken. Rob besteld standaard oplossingen bij Duchefa.
6. Rondleiding Apotheeklaboratorium:

In het 2 Stedenziekenhuis is het Apotheeklaboratoium en het klinisch laboratorium in dezelfde ruimte ondergebracht. Door fusie met het Elisabeth ziekenhuis zijn de poliklinische bepalingen van het Klinisch laboratorium onder gebracht bij het Elisabeth ziekenhuis en is er meer ruimte vrij gekomen voor het apotheeklaboratorium.
